



Magistrát mesta Košice  
oddelenie dopravy  
referát správy a údržby ciest

*Naše číslo: MK/A/2026/11980  
V Košiciach dňa 21.05.2026*

## MESTO KOŠICE

### ROZHODNUTIE

Mesto Košice ako správny orgán príslušný na základe ustanovenia § 11 ods. 1 v spojení s § 10 ods. 2 písm. b) zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovanom práve v znení neskorších predpisov s použitím ustanovenia § 46 a 47 zákona č. 71/1967 Z. z. o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov a § 11 ods. 3 zákona č. 401/1990 Zb. o meste Košice v znení neskorších predpisov vydáva toto rozhodnutie:

Podľa § 10 ods. 2 písm. b) zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovanom práve v znení neskorších predpisov

#### **z a k a z u j e**

verejné zhromaždenie, ktoré bolo dňa 19.05.2026 písomne oznámené mestu Košice zvolávateľom **Progresívne Slovensko**, Štúrova 4, 811 02 Bratislava, zastúpené splnomocnencom Igor Holéczy, Moyzesova 48, 040 01 Košice (ďalej len „zvolávateľ Progresívne Slovensko“), a ktoré sa má konať **dňa 17.11.2026 v čase od 18:00 do 19:00 hod.** v Košiciach na mieste **Hlavná ulica 10, 040 01 Košice**, za účelom Výročie Nežnej revolúcie z dôvodu, že zhromaždenie sa má konať na rovnakom mieste a v rovnaký čas, ako sa má podľa skôr doručeného oznámenia konať zhromaždenie a medzi zvolávateľmi nedošlo k dohode o úprave času jeho konania.

#### **O d ô v o d n e n i e**

Dňa 19.05.2026 bolo do podateľne mesta Košice doručené oznámenie zvolávateľa Progresívne Slovensko o zvolaní verejného zhromaždenia na deň 17.11.2026 od 18:00 hod. do 19:00 hod., miesto konania Hlavná ulica 10, Košice.

Správny orgán preskúmal uvedené oznámenie a zistil, že pred jeho doručením mesto Košice dňa 18.05.2026 zaevidovalo iné oznámenie o zvolaní verejného zhromaždenia od zvolávateľa Hnutie Slovensko, Zámocká 6871/14, 811 01 Bratislava, a to na rovnaké miesto (Hlavná ulica 10, Košice) a v rovnaký deň (17.11.2026) v čase od 08:00 hod. do 20:00 hod. Nahlásené časy oboch podujatí sa v celom rozsahu prekrývajú.

Splnomocnený zástupca zvolávateľa Progresívne Slovensko bol priamo pri podaní v podateľni mesta Košice ústne upozornený na skôr doručené oznámenie o zvolaní verejného zhromaždenia a na kolíziu miesta a času. Pri podaní oznámenia mu mesto Košice navrhlo alternatívne miesto konania, ktoré však zástupca zvolávateľa nezobral na vedomie.

Podľa § 10 ods. 2 písm. b) zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovacom práve obec zhromaždenie zakáže, ak sa má na rovnakom mieste a v rovnaký čas podľa skôr doručeného oznámenia konať zhromaždenie a medzi zvolávateľmi nedošlo k dohode o úprave času jeho konania.

Pri posudzovaní tejto veci sa správny orgán riadil ústavným princípom priority ochrany pokojného výkonu zhromažďovacieho práva, pričom vychádzal zo zákonnej zásady časovej priority riadne doručených oznámení. Právo zvolať verejné zhromaždenie na konkrétnom mieste a v konkrétnom čase svedčí v zmysle zákona tomu zvolávateľovi, ktorý si túto povinnosť splnil ako prvý, a ktorého oznámenie bolo mestu doručené skôr.

Správny orgán v rámci svojej správnej úvahy dôsledne zvažil záujmy oboch dotknutých subjektov s cieľom minimalizovať zásah do ich ústavných práv. Keďže však z povahy veci a priestorových možností lokality Hlavná ulica 10 v Košiciach vyplýva, že nie je objektívne možné bezpečne, pokojne a bez vzájomného rušenia organizovať dve politicky a obsahovo odlišné zhromaždenia v rovnakom čase a na identickom mieste, hrozil by bezprostredný konflikt záujmov. Súbežné konanie oboch podujatí by znemožnilo riadny a nerušený priebeh skôr oznámeného zhromaždenia, čím by bol popretý samotný zmysel zhromažďovacieho práva prvého zvolávateľa.

Mesto Košice dňa 20.05.2026 o 9:10 hod. elektronicky vyzvalo oboch zvolávateľov na odstránenie kolízie a určilo im primeranú lehotu na dosiahnutie dohody o úprave času do 20.05.2026 do 16:00 hod. Správny orgán tak vyčerpал všetky zákonné možnosti na dosiahnutie konsenzu a zmierlivé vyriešenie kolízie ústavných práv.

V stanovenej lehote správny orgán obdržal dňa 20.05.2026 o 14:59 hod. vyjadrenie skôr registrovaného zvolávateľa Hnutie Slovensko. Tento zvolávateľ výslovne potvrdil, že na organizovaní verejného zhromaždenia v uvedenom termíne a v súlade s pôvodným oznámením zo dňa 18.05.2026 naďalej trvá. Deklarovanú pripravenosť tohto zvolávateľa komunikovať s neskorším zvolávateľom o forme novej spolupráce pri organizovaní podujatia alebo o spoločných vystúpeniach nemožno považovať za zákonom vyžadovanú dohodu o úprave času konania zhromaždení.

Vzhľadom na to, že neskorší zvolávateľ Progresívne Slovensko v stanovenej lehote nepredložil správne orgánu žiadnu dohodu oboch strán o faktickej zmene alebo úprave času konania, z ktorej by vyplýval jasný prejav vôle oboch dotknutých subjektov ustúpiť z kolízneho časového rámca, podmienky zákona na zákaz zhromaždenia boli bezvýhradne naplnené. Ponuka neformálnej spolupráce alebo koordinácie vystúpení neodstraňuje právnu a faktickú kolíziu dvoch samostatne oznámených zhromaždení na rovnakom mieste a v rovnakom čase.

Za tohto stavu správne orgánu nezostala iná zákonná možnosť, ako aplikovať ustanovenie § 10 ods. 2 písm. b) zákona o zhromažďovacom práve. Zákaz neskôr oznámeného zhromaždenia je za týchto okolností jediným legitímnym, proporcionálnym a zákonom predvídaným prostriedkom na ochranu práv skôr registrovaného zvolávateľa.

Z uvedených dôvodov správny orgán rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto rozhodnutia.

Podľa § 11 ods. 2 zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovaní práve obec v deň vydania rozhodnutia vyvesí písomné vyhotovenie rozhodnutia na svojej úradnej tabuli až do dňa, v ktorom sa má zhromaždenie konať, a rozhodnutie vyhlási miestnym rozhlasom alebo iným obdobným spôsobom; ak sa má zhromaždenie konať na území dvoch alebo viacerých obcí, okresný úrad zabezpečí, aby jeho rozhodnutie bolo vyhlásené v obciach, v ktorých sa zhromaždenie má konať. Vyvesením na úradnej tabuli je rozhodnutie zvolávateľovi doručené. Ak obec v lehote uvedenej v odseku 1 nevyvesí písomné vyhotovenie rozhodnutia na svojej úradnej tabuli, môže zvolávateľ zhromaždenie usporiadať. Obec zároveň bezodkladne zašle písomné vyhotovenie rozhodnutia zvolávateľovi a zverejní ho na svojej internetovej stránke, ak ju má k dispozícii.

### **P o u č e n i e**

Podľa § 19 zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovaní práve v znení neskorších predpisov proti tomuto rozhodnutiu o zákaze zhromaždenia nemožno podať odvolanie.

Toto rozhodnutie je podľa § 402 a nasl. v spojení s § 406 zákona č. 162/2015 Z. z. Správneho súdneho poriadku v znení neskorších predpisov preskúmateľné súdom na základe správnej žaloby.

Mgr. Katarína Kollárová  
vedúca referátu správy a údržby ciest

e-dokument podpísaný kvalifikovanou elektronickou pečaťou

#### Rozhodnutie sa doručuje

Igor Holéczy, Moyzesova 48, 040 01 Košice (splnomocnenec zvolávateľa)

#### Na vedomie

Okresné riaditeľstvo Policajného zboru v Košiciach  
Progresívne Slovensko, Štúrova 4, 811 02 Bratislava

Informácie o spracúvaní osobných údajov podľa článku 13 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov a zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov sú zverejnené na webovom sídle mesta Košice ako prevádzkovateľa (<https://www.kosice.sk/mesto/ochrana-osobnych-udajov>) a na úradnej tabuli v priestoroch prevádzkovateľa.

Rozhodnutie bolo podľa § 11 ods. 2 zákona č. 84/1990 Zb. o zhromažďovaní práve vyvesené na úradnej tabuli mesta Košice dňa 21.05.2026